
Buletini i marsit mbulon një gamë të gjerë temash
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Më 2 mars, në ambientet e Qendrës
Avokuese për Kulturë Demokratike,
Avokati i Popullit të Kosovës, z. Naim
Qelaj, u takua me përfaqësues të
organizatave të shoqërisë civile nga veriu i
Kosovës. Takimi kishte për qëllim
vlerësimin e respektimit të të drejtave të
njeriut pas ngjarjeve të fundit në katër
komuna në veri dhe diskutimin e rolit dhe
mandatit të Institucionit të Avokatit të
Popullit në mbrojtjen dhe promovimin e
të drejtave dhe lirive themelore të njeriut.

Gjatë takimit, përfaqësuesit e OJQ-ve ngritën
shkeljet e të drejtave të njeriut dhe
shqetësimet me të cilat ballafaqohet
komuniteti serb, si shpronësimi në Leposaviq
dhe Zubin Potok, çështjet e sigurisë, prania e
forcave speciale të Kosovës në veri,
vështirësitë që kanë qytetarët në marrjen e
dokumenteve personale, gjuha e urrejtjes me
motive etnike etj.

Duke i’u drejtuar shpronësimit, z. Qelaj tha se
kanë pranuar ankesa, dhe proceset dhe
vlerësimet e ankesave janë në vazhdim e
sipër. Z. Qelaj po ashtu tha se po i përcjell
nga afër ngjarjet në veri të Kosovës dhe se së
shpejti do të vizitojë veriun për të biseduar
me banorët dhe për të kuptuar më mirë se
çfarë duhet bërë.

Programi i praktikës
Në muajin Mars, Qendra Avokuese për
Kulturë Demokratike (ACDC) publikoi
thirrjen publike për avokatët e rinj që të
aplikojnë për programe praktike në
zyrat e avokatisë, OJQ-të dhe
institucionet tjera.
Ky program synon të ofrojë një
mundësi për avokatët e rinj dhe
aspirues për të avancuar njohuritë dhe
aftësitë e tyre

Gjatë këtij muaji janë zhvilluar intervista me
kandidatët e mundshëm. Praktikantët e
zgjedhur për të marrë pjesë do të angazhohen
në program për tre muajt e ardhshëm.
Programi zbatohet në kuadër të projektit “Rritja e
transparencës dhe sundimit të ligjit në komunitetet
me shumicë serbe në Kosovë”, i mbështetur nga
Byroja Ndërkombëtare e Narkotikëve dhe Çështjeve
të Zbatimit të Ligjit (INL) në Kosovë.



Nëpërmjet fondeve të marra në kuadër
të projektit "Komunat për të rinj", të rinjtë
nga Skenderaj kanë përfunduar
ndërtimin e një fushe sportive në natyrë
në Banjë, duke bërë kështu një ndikim
pozitiv në komunitetin e tyre duke ofruar
një mënyrë të sigurtë dhe argëtuese për
të rinjtë për të qëndruar aktiv dhe të
angazhuar. 

Fusha sportive në
Banje 

Më 15 mars, drejtori ekzekutiv i OJQ
ACDC, Dushan Radakoviq, nënshkroi
kontrata me pesë bashkëpunëtorë
ligjor të cilët ishin angazhuar për të
ndihmuar në pastrimin e rasteve të
mbetura dhe zvogëlimin e numrit të
lëndëve të pazgjidhura në Gjykatën
Themelore në Mitrovicë.

Kontratat e nënshkruara
me bashkëpunëtorë të
rinj ligjor

Bashkëpunëtorët ligjor janë të angazhuar
përmes OJQ ACDC në projektin e financuar
nga UNMIK-u: “Mbështetje e mëtutjeshme për
qasje në drejtësi dhe të drejtat e njeriut në
rajonin e Mitrovicës”.



OJQ ACDC kaOJQ ACDC ka
kënaqësinë të jukënaqësinë të ju
njoftojë për trenjoftojë për tre
projekte të reja!projekte të reja!

Me mbështetjen e Organizatës
Ndërkombëtare për Migrim (IOM)
dhe Ambasadës Britanike në
Kosovë, OJQ ACDC do të promovojë
bashkëpunimin ndëretnik ndërmjet
komuniteteve të ndryshme në
Kosovë dhe do të ofrojë një
platformë online të përshtatur për
Zyrën për Çështje të Komuniteteve
dhe do të ofrojë mbështetje për
përfaqësues të komuniteteve
joshumicë.

Për më tepër, projekti i financuar nga
Zyra e Këshillit të Evropës në
Prishtinë do të mobilizojë të gjitha
palët e interesit dhe do të krijojë
sinergji për përmirësimin e reagimit
ndaj diskriminimit në veri të Kosovës.

Në kuadër të programit "Menaxhimi
i Integruar i Resurseve Ujore në
Kosovë" (IWRM-K), financuar nga
Agjencia Zvicerane për Zhvillim dhe
Bashkëpunim (SDC) dhe Qeveria e
Kosovës, dhe zbatuar nga Skat
Consulting Ltd. (Zvicër) në
konsorcium me Agjencionin
Austriak të Mjedisit (EAA), OJQ ACDC
do të realizojë projektin që synon të
adresojë sfidat që ndërlidhen me
ujin dhe të trajtojë problemet
ekzistuese dhe të mundshme në të
ardhmen duke përdorur
metodologjinë dhe qasjen e
asistencës dhe ndërgjegjësimit.

OJQ ACDC ka promovuar dhe shënuar në
mënyrë aktive ditët ndërkombëtare. Kjo është
një pjesë e rëndësishme e misionit më të gjerë
të organizatës për të krijuar ndërgjegjësim dhe
për të ndihmuar në edukimin e komunitetit rreth
temave shqetësuese që kanë nevojë për
vëmendje, si dhe për të njohur arritjet e
njerëzimit në shkallë globale.

Për të njohur arritjet e grave, më 8 Mars
shënuam Ditën Ndërkombëtare të Gruas.

Përveç kësaj, për të rritur ndërgjegjësimin për
çështjet e racizmit, më 21 Mars, ne shënuam
Ditën Ndërkombëtare për Eliminimin e
Diskriminimit Racor.

Deklarata për ditët
ndërkombëtare

Promovimi i të drejtave të
njeriut dhe parimeve të
mosdiskriminimit në nivel
lokal

Platforma online për
ndërtimin e shoqërisë së
hapur dhe gjithëpërfshirëse
në Kosovë

Fuqizimi i ndërgjegjësimit
mjedisor në veri të Kosovës

https://acdc-kosovo.org/sq/vesti/dita-nderkombetare-e-gruas
https://acdc-kosovo.org/sq/vesti/dita-nderkombetare-per-eliminimin-e-diskriminimit-racor


Dushan Radakoviq në emisionin "Kallxo
Pernime" në Asociacionin e Komunave
Serbe

Aleksandar Rapajiq dhe Ines Aljovic
Mihajlovic, diskutuan për marrëdhëniet
ndëretnike dhe nevojat e komuniteteve
në Mitrovicën e Veriut dhe Zveçanit.
Biseda për media është transmetuar
në kuadër të projektit “Promovimi i
dialogut ndëretnik në vetëqeverisjen
locale”, financuar nga NED.

Drejtori Ekzekutiv, Dushan Radakoviq, dhe Drejtori i Programit, Aleksandar Rapajiq
ndanë mendimet e tyre për zgjedhjet e ardhshme dhe formimin e Asociacionit të
Komunave Serbe. 

Dushan Radakoviq për Kosova
Online për Asociacionin e
Komunave Serbe
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Pernime” për krimet mjedisore.

Dushan Radakoviq për Kallxo për
zgjedhjet në veri të Kosovës

Dushan Radakoviq për Evropa e Lirë
për zgjedhjet në veri të Kosovës

Dushan Radakoviq për BBC News në
serbisht për zgjedhjet në veri të
Kosovës

Aleksandar Rapajiq për ATV për
Asociacionin e Komunave Serbe 

Aleksandar Rapajiq për ATV për
zgjedhjet në veri të Kosovës

Dushan Radakoviq
për RTK2 në
programin e
praktikës të
zbatuar nga OJQ
ACDC

https://kallxo.com/gjate/bojkoti-nga-lista-serbe-dhe-legjitimiteti-i-zgjedhjeve-ne-kater-komunat-ne-veri/
https://www.kosovo-online.com/analize/sta-je-promenio-ohrid-jesu-li-resene-sve-nedoumice-oko-formiranja-zso-21-3-2023
https://www.slobodnaevropa.org/a/srpska-lista-izbori-kosovo/32328109.html
https://www.bbc.com/serbian/lat/balkan-65066638
https://www.youtube.com/watch?v=nC7QDI1hQEI
https://www.youtube.com/watch?v=8Cz-CdT-fBU
https://kallxo.com/lajm/shoqeria-civile-ne-veri-asociacioni-te-mos-jete-monoetnik/
https://kallxo.com/lajm/ne-veri-te-vendit-asnje-i-denuar-per-krime-mjedisore/
https://www.youtube.com/watch?v=5XuCh9ETwos

